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Studenti: numero di MATRICOLA PARI

ESERCIZIO TIPO 13

Si calcoli la matrice di passaggio M B ← B ′ da B ′ a B , dove B e B ′

sono le seguenti basi ordinate di C2:

B =
{(

1
1

)
;
(

1
−1

)}
, B ′ =

{(
1
3

)
;
(

5
1

)}
.

La matrice di passaggio M B ← B ′ da B ′ a B è

M B ← B ′ =
(

C B (
(

1
3

)
) C B (

(
5
1

)
)
)

.

Nell’ESERCIZIO TIPO 12 abbiamo calcolato

C B (
(

a
b

)
) =

(
(a + b)/2
(a− b)/2

)
.

Specializzando la formula ottenuta ai due vettori
(

1
3

)
e

(
5
1

)
, otteniamo

C B (
(

1
3

)
) =

(
2
−1

)
, C B (

(
5
1

)
) =

(
3
2

)
.

Dunque

M B ← B ′ =
(

2 3
−1 2

)
.

1


